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2 horas

INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

* Escriba su numero de convocatoria en las casillas de arriba.

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

* En esta prueba no se permite el uso de ninguna calculadora.

* Seccidn A: conteste toda la seccion A en los espacios provistos.

* Seccién B: conteste toda la seccion B en las hojas de respuestas provistas. Escriba su nimero
de convocatoria en cada una de las hojas de respuestas, y adjuntelas a este
cuestionario de examen y a su portada empleando los cordeles provistos.

* Cuando termine el examen, indique en la casilla correspondiente de la portada el nimero de

hojas que ha utilizado.
* Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberan ser

exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
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No se otorgara necesariamente la mdxima puntuacion a una respuesta correcta que no esté acompanada
de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento o en explicaciones.
Aun cuando una respuesta sea erronea, podran otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto,
siempre que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

SECCION A

Conteste todas las preguntas en los espacios provistos. De ser necesario, se puede continuar desarrollando
la respuesta en el espacio que queda debajo de las lineas.

1.  [Puntuacion maxima: 6]

Cuando se divide f(x)=x"+3x’+px’—2x+q por (x—2) el resto es igual a 15,
y (x+3) esun factor de f(x).

Halle los valoresde p y ¢q.
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2.  [Puntuacion maxima: 5]

Escriba In(x* —1)=2In(x+1)+In(x* +x) como un tnico logaritmo, de la forma mas
simplificada posible.
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3.  [Puntuacion maxima: 5]

Una empresa de seleccion de personal realiza una prueba de aptitud a 100 candidatos
que han solicitado un puesto de trabajo como ingeniero. Cada candidato ha de resolver
un puzle, y se anota el tiempo, ¢, que tarda en resolverlo. A continuacién se muestra
la curva de frecuencias acumuladas correspondiente a estos datos.
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Tiempo de resolucion del puzle/(s)

Utilizando la curva de frecuencias acumuladas,
(a) escriba el valor de la mediana; [1 punto]
(b) determine el rango intercuartil; [2 puntos]

(Esta pregunta continua en la siguiente pagina)
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(Pregunta 3: continuacion)

(c) complete la tabla de frecuencias que aparece a continuacion. [2 puntos]

Tiempo de resolucion del puzle, en segundos Numero de candidatos
20<¢<30
30<t<35
35<t<40
40<¢t<45
45<¢t<50
50<t<60
60<1<80
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4.  [Puntuacion maxima: 4]

Una cuerda de 81 metros se corta en n trozos de longitud creciente, formando estas
longitudes una progresion aritmética cuya diferencia comln es igual a d metros.
Sabiendo que las longitudes del trozo mas corto y del mas largo son 1,5 metros y
7,5 metros respectivamente, halle los valores de n y d.
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5.  [Puntuacion maxima: 5]

Calcule el valor exacto de Ilexz Inxdx.

8808-7225 “l” Hm “ ‘ |“ Véase al dorso
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6.  [Puntuacion maxima: 7]

Halle la ecuacion de la recta normal a la curva 5xp> —2x”> =18 en el punto (1, 2).
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7.  [Puntuacion maxima: 7]
(a) Utilice las derivadas de senx y de cosx para comprobar que la derivada de

tgx es sec’ x. [3 puntos]

d 1

Y e compruebe que

dv [4 puntos]

(b) A partir de lo anterior, y haciendo uso de la relacion
dy

la derivada de arctg x es >
I1+x

0914
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8.  [Puntuacion maxima: 7]

John le quita la etiqueta a tres latas de sopa de tomate y a dos latas de sopa de pollo
para participar en un sorteo, y guarda las latas. En ese momento, se da cuenta de que
las latas son idénticas, por lo que no es posible distinguir las latas de sopa de tomate
de las de sopa de pollo. Unas semanas mas tarde, decide almorzar sopa de pollo.
Abre las latas al azar, hasta abrir una lata de sopa de pollo. Sea Y el nimero de latas

que abre.

Halle

(a) los posibles valores de Y, [1 punto]
(b) la probabilidad de cada uno de estos valores de Y, [4 puntos]
(c) elvaloresperadode Y. [2 puntos]

8808-7225 “l” H‘H “ ‘ |“
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9.  [Puntuacion maxima: 8]
Una empresa de embalajes fabrica cajas para bombones. A continuacidon se muestra

como ejemplo una de estas cajas. La caja tiene tapa, y las partes superior e inferior de
la caja son hexagonos regulares idénticos de lado x cm.

el diagrama no esta
a escala

(a) Compruebe que el area de cada hexagono es igual a cm”. [1 punto]

3 \/gx2 )
2

(b) Sabiendo que el volumen de la caja es igual a 90 cm’, compruebe que

cuando x=</20 el valor de la superficie total de la caja alcanza un minimo,
justificando por qué este valor determina un minimo. [7 puntos]

8808-7225 “” HHH ‘ “ |“ Veéase al dorso
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10. /Puntuacion maxima: 6]

Tres vectores no nulos distintos entre si vienen dados por
- - -
OA=a,0B=b,yOC=c.

Si OA es perpendicular a BC y OB es perpendicular a CA, compruebe que OC
es perpendicular a AB.

1214



Conteste todas las preguntas en las hojas de respuestas provistas.
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SECCION B

cada respuesta.

11. [Puntuacion maxima: 21]

(a)
(b)

(d)

(e)

Dibuje aproximadamente la curva f(x)=sen2x, 0<x<m.

A partir de lo anterior, y en un diagrama aparte, dibuje aproximadamente la
grafica de g(x)=cosec2x, 0<x<m, indicando claramente las coordenadas
de todos los maximos o minimos locales, asi como las ecuaciones de todas
las asintotas.

Compruebe que tgx+cotgx =2cosec2x.

A partir de lo anterior o de cualquier otro modo, halle las coordenadas de los

maximos y minimos locales de la grafica de y =tg2x+cotg2x, 0<x < g .

T

Halle la solucién de la ecuacion cosec2x=1,5tgx—0,5, 0<x < 5

12. [Puntuacion maxima: 14]

(@)

(b)

8808-7225

Utilizando induccion matemadtica, demuestre que

(cos@ —sen@ )" (cosn@ —senn@)
= ,n€Z+.

sen® cosO senn@ cosn0

Compruebe que el resultado sigue siendo valido para n=—-1.

Empiece una pdgina nueva para

[2 puntos]

[5 puntos]

[3 puntos]

[5 puntos]

[6 puntos]

[9 puntos]

[5 puntos]
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13. [Puntuacion total: 25]

Parte A  [Puntuacion maxima: 12]
(a) Utilice el teorema de de Moivre para hallar las raices de la ecuacion z* =1-i.

(b) Dibuje con precision estas raices sobre un plano de Argand.

(¢) Si z es la raiz situada en el primer cuadrante y z, es la raiz situada en el

V4 , .
segundo cuadrante, halle =2 expresandolo en la forma a+ib.
Z

Parte B /Puntuacion maxima: 13]
(a) Desarrolle y simplifique (x—1)(x*+x" +x” +x+1).

(b) Sabiendo que b es una raiz de la ecuacion z° —1=0 que no pertenece al eje de
los reales en el plano de Argand, compruebe que 1+b+5b> +5° +b* =0.

(c) Siu=b+b*yv=>b>+b’ compruebe que
1) ut+v=uv=-1,;

(1)) u-v=+/5,sabiendo que u—v>0.

[6 puntos]

[2 puntos]

[4 puntos]

[2 puntos]

[3 puntos]

[8 puntos]
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